高雄市明誠中學87學年度上學期第一次月考試題卷

科目：健康教育　A卷

班級：國中部　 年　 班　 姓名：　　　　　 　學號：　　　　　
一、選擇題：每題２分，共50分

１、（　）人耳的構造那一部份與身體的平衡感有關？(A)鼓膜　(B)前庭及半規管　(C)耳咽　(D)蝸牛殼管。

２、（　）人耳的構造那一部份有聽覺接受器，管理聽覺的接受及傳導？(A)鼓膜　(B)前庭及半規管　(C)耳咽管　(D)蝸牛殼管。

３、（　）引起聽力障礙最常見的原因是(A)營養不良　(B)中耳發炎　(C)耳垢末清除　(D)強烈的噪音。

４、（　）下列那些疾病容易波及中耳引起感染？(A)霍亂、痢疾　(B)淋病、梅毒　(C)心臟     病、高血壓　(D)麻疹、白喉。

５、（　）下列那一組是光線到達視網膜產生物像的正確順序？(A))水樣液一角膜一水晶體　(B)角膜一水樣液一水晶體　(C)水晶體一角膜一水樣液　(D)水晶體一水樣液一角膜。

６、（　）下列有關近視的敘述那一項是正確的？(A)是由眼球前後徑過長所引起　(B)是由     由角膜表面不平所致　(C)是由水晶體彎曲度過小所造成　(D)應配凹透鏡來矯正。

７、（　）小明近來經常眼睛發癢，分泌物增加，結膜發紅，並出現顆粒狀小濾泡。請問他最近可能感染那一種眼疾？(A)結膜炎　(B)砂眼　(C)夜盲症　(D)白內障。

８、（　）下列有關眼睛的保健，那一項是正確的？(A)定期檢查視力，故不必醫生驗光即可配眼鏡　(B)游泳後以公用毛巾擦眼，較為方便　(C)眼內異物應立刻擠壓排除　(D)平時應攝取均衡的營養。

９、（　）(a)輸尿管，(b)尿道 (c)膀胱，(d)腎臟；下列泌尿的順序何者正確？(A)a－c－d－b　　(B)a－d－c－b　(C)d－a－c－b　(D)d－c－a－b。

10、（　）人體胃腸蠕動如果加快，而且減少水份的吸收，則容易導致(A)腹瀉　(B)痔瘡　(C)疝氣　(D)便秘。

11、（　）下列何者不是血液的功能？(A)吞噬細菌　(B)運輸養分　(C)製造血球　(D)調節體溫。

12、（　）我們所吃下的養分經消化後，經由血液的何種成份運送到全身？(A)血漿　(B)紅血球　(C)白血球　(D)血小板。

13、（　）某學生患了血液方面的遺傳性疾病，受傷時就流血不止，你認為他患的是下列何者疾病？(A)貧血　(B)壞血病　(C)白血病　(D)血友病。

14、（　）輸血時要先驗血，輸血者與受血者的血型互相配合，因為血型不合(A)會導致白血病　(B)會發生血液凝塊，阻塞血管　(C)血液相混後，影響血型遺傳　(D)會導致血友病。

15、（　）假如小華的體重是78公斤，試問他的血液有幾公斤？(A)3　(B)4　(C)5　(D)6。
16、（　）走進校門要向國父銅像鞠躬敬禮，此種鞠躬禮是由那一種關節的活動？(A)不動　(B)可動　(C)少動　(D)以上皆非。

17、（　）解除疲勞最有效方法是(A)洗冷水澡　(B)洗熱水澡　(C)激烈運動　(D)足量休息。

18、（　）肌肉癱瘓是何部份受損所導致？(A)肌肉 (B)血管 (C)受器 (D)神經。

19、（　）小孩子的骨骼中因何種物質較多，故易彎曲變形？(A)礦物質 (B)膠質 (C)蛋白質　 (D)脂肪。

20、（　）咽、喉、氣管、食道等是位於(A)頭部 (B)頸部 (C)軀幹部 (D)四肢。

21、（　）(A)腎臟位於人體的(A)腹腔 (B)胸腔 (C)骨盆腔 (D)脊隨腔。

22、（　）下列那一臟器不在骨盆腔內？(A)直腸 (B)脾臟 (C)膀胱 (D)內生殖器。

23、（　）下列那一種營養素影響生長發育最顯著？(A)蛋白質 (B)脂肪 (C)醣類 (D)水份。

24、（　）一個國家的強勝和衰敗主要是由於下列那一項因素的影響？(A)軍事力量 (B)面積擴大 (C)經濟繁榮 (D)人口的健康。

25、（　）被菜刀切一道傷口，這時傷口上的血液很快的凝固而不再流血這是什麼的功勞？(A)血漿 (B)紅血球 (C)白血球 (D)血小板。

二、填充題：(每格2分，共50分)

１、依據世界衛生組織的定義健康是指人的　(01)　、　(02)　、　(03)　等三方面處於安寧且平衡的狀態。

２、影響人體生長發育的因素有遺傳、營養、疾病和　(04)　。
３、學生入學後通常規定每　(05)　舉行一次全身健康檢查。

４、人體的骨骼肌藉　(06)　附著於骨骼上

５、一般正常成年人的血壓，收縮壓　(07)　毫米水銀柱，舒張壓　(08)  毫米水銀柱。

６、能吞噬侵入的細菌保護身體的血球是　(09)　；呈橢圓盤狀、中央較薄的血球是　(10)　
７、皮膚可分為　(11)　、　(12)　及　(13)　等三層。

８、汗腺為位於皮膚的　(14)　層內，具排汗功能。

９、肛門附近的靜脈擴大曲張，排便時易流血叫做　(15)　。

10、眼球內那一構造的調節作用，會改變水晶體的彎曲度？　(16)　。

11、眼球與照相機構造比較，眼球那一構造相當於底片？答：　(17)　，而那一構造相當於透鏡？答　(18)　，而那一構造相當於光圈？答：　(19)　。

12、聽覺產生的路徑：

　 聲波→　(20)　→　(21)　→鼓膜→　(22)　→內耳→　(23)　→大腦聽覺區。

13、　(24)  是血液內的白血球數目大量增加的疾病。

14、耳的那一構造具有平衡鼓室內外壓力的作用？答：  (25)  。

